

අලුත් අවුරුදු උද්‍යානය

අප ශ්‍රී ලංකාවට උරුම වූ අලුත් අවුරුදු උත්සවය යෙදෙන්නේ අප්‍රේල් (බක්) මසයි. සිංහලයන්ගෙන් බහුතරයක් වන බෞද්ධයන් හා දැමිලයන්ගෙන් බහුතරයක් වන හින්දු භක්තිකයන්ගෙන් අලුත් අවුරුදු වාරිතුවල යෙදෙන අපට දැන ගත හැකිය. කොවුල් ගී හඳු කැවුම් කොඩිස් සුවඳ හා රස කැවිලි සුවඳ අපට අවුරුදු සිටිය ගෙනදේ.

අලුත් අවුරුදු උදාව සිදුවන්නේ සුර්යයා මීන රාශියේ සිට මේෂ රාශියට සංක්‍රමණය වීමත් සමගයි. අවුරුදු උදාවට පෙර කාලය නොගතය ගෙවත් ප්‍රණය කාලය ලෙස හදුන්වයි. නොගතය යනු හැකි නොමැති කාලයයි. මේ කාලය තුළ කා බී ලීප ගිනි නිවා දමා සියලුම වැඩ අත්හැර ආගමික කටයුතුවල යෙදීම සිදුවේ. අවුරුදු වාරිතුව සියල්ලම සිදුවන්නේ නැකත් වේලාවන් මුල් කරගෙනයි. නැකතට ලීප ගිනි මෙලවීම, ආහාර පිසීම, ආහාර අනුභවය, ගිස තෙල් ගෑම, රැකි රක්ෂා සඳහා පිටත් ව සාම ඉතා වැදගත් වාරිතුව වෙයි.

ලක්වැසි ජනතාව දුප්පත්, පොහොසත්, උගත්, නුගත් කේදයකින් තොරව එකම වේලාවක වාරිතුව, වාරිතුව ඉටු කරන ලබන මංගල උත්සවය මෙය වෙයි. මේ මංගල උත්සවය සැමවිට සඳහා ශ්‍රී ලංකා වාසී බෞද්ධ හා හින්දු ජනතාව සති ගණනාවක සිට ලක් ලැස්ති වෙනු ලබයි. ගෙවල්, දොරවල් පිරිසිදු කිරීම, අලුත් අඳුම් මැසීම, කිරිබත් ඉවීම සඳහා අලුතෙන් වලං මුට්ටි ගැනීම, කැවිලි පෙවිලි සෑදීම වැනි කටයුතු ඉන් සමහරකි. කුඩා දරුවන් අවුරුදු උදාව වෙන තෙක් නොඉවසිල්ලෙන් බලා සිටින්නේ අලුත් අඳුම් අඳුගෙන භෑ ගම් යාමටයි.

අවුරුදු උදාවත් සමග බාලයන් වැඩිහිටියන්ට මුලින් හුරුලක් දී වැදීම, තැනි බෝග

නුවමාරුව, වැඩි ඇල්ලීම, නනු දෙනු කිරීම, ආහාර අනුභවය වැනි වාරිතුව ඉටු වෙයි.

ගිස තෙල් හා ස්නානය කිරීමේ අවුරුදු වාරිතුව දී පන්සලේ හෝ වෙද ගෙදර විශේෂයෙන් සාදනු ලබන තෙල් හා නානු වැඩිහිටියකු විසින් නිදන් නිරෝගී බව ලැබේවායි ප්‍රාර්ථනා කර බාල මහලු සැමගේ ගිස හා ආශීර්වාද කරනු ලබයි. සිංහල අවුරුදු වාරිතුවල අවසාන වාරිතුවය රැකි රක්ෂා සඳහා සුභ මොනොතින් පිටත්ව යාමයි.

කොවුල් ගී හඳු මැද රක්ෂාදා හා රබන් හඬ මුසු මෙම කාලයේදී මුළු ගමම උත්සව සිටියක්

බක් මහා සැණකෙළිය සුපුරුදු ලෙස 2013 අප්‍රේල් මස 14 වන ඉරු දින පුරා උද්‍යානය 8.30 සිට ඩැනන්ගෝන් සංදර්ශන පිටියේදී (Dandenongshow grond Bennet Street, Dandenong)

ගනිද්දී, ගැහැණු පිරිමි හේදයකින් තොරව ජන ක්‍රීඩා වල නිරත වීම සිදු වෙයි. පංචා දෑමීම, මලිඳු කෙලිය, මන්විලි පඳිලි වැනි ජන ක්‍රීඩා එයින් සමහරකි. විවිධ විනෝදාත්මක ක්‍රීඩා වර්තමානයේදී තරඟ වලට එකතු වී තිබේ. අවුරුදු උත්සවයේ තවත් ප්‍රධාන අරමුණක් වන්නේ අවට ගම්වැසියන් සියලුම දෙනා යොදා ගත් දිනකදී ගම් පිරිවිටියට එකතු වී ක්‍රීඩා කරමින් විනෝද වීමයි. ලක්විමන් අත සිටියත් මෙම සිටිත් විටින් අපට අමතක වී නොමැති බව පසක් කරන්නේ ඉතා ආර්ථික-රසයකි.

ශ්‍රී ලංකා ජර්මන් කාර්මික අභ්‍යාස ආයතනික ආදි ශිෂ්‍ය සංගමය මගින් වාර්ෂිකව පවත්වන ලබන බක් මහා උද්‍යානය 2013 වන වතාවට මෙවරත් උත්සවයන් අත්දැකීමේ පැවැත්වීමට තවත් අත්තේ ඉතා සීමිත කාල සීමාවකි. ඔබ අප සියළු දෙනාටම ලංකාවේ අවුරුදු අසිරිය

සිති ගන්වමින් මනසින් අප මවිබිම වෙත කැඳවාගෙන යමින් මෙල්බන් පුරවරයේදී පවත්වන දැවැන්තම බක් මහා සැණකෙළිය වූ මෙම උත්සවයේ සංවිධානය පිටුපස ඇත්තේ ආදි ශිෂ්‍ය සංගමයේ සියළුම සාමාජිකයන්ගේ එකමුතු බවේ දැවැන්ත හස්තයයි.

ආදි ශිෂ්‍ය සංගමයේ සාමාජිකයන්ගේ පවුල් වල සහභාගිත්වයෙන් සුදානම් කරනු ලබන අවුරුදු ගේ මේසය පැමිණෙන සියළු දෙනා සඳහා විවෘත වූවකි. අවුරුදු වාරිතුව වල වැඩිහිටියන්ට සැලකීමේ උතුම් ගුණාංගය සිති ගන්වමින් වයෝවෘද්ධ දෙමාපියන් වෙත කුඩා දරුවන් විසින් කැවිලි පෙවිලි වලින් සංග්‍රහ කරමින් සිදු කරන ලබන වැඩිහිටි උපහාරය මෙවරද පැවැත්වී කටයුතු සුදානම් කර තිබේ.

අවුරුදු පහෙන් පහල කුඩා සිතින්තගේ සිට අවුරුදු පහගෙන් ඉහල මැදිවිය දක්වා සියලුම

විභේ. සුර්යයා මීන රාශියේ සිට මේෂ රාශිය කරා ගමන් කිරීම මුල් කරගෙන සිදු කරන ලබන මෙම සුර්යයා මංගලයට ආවේණික වූ සිටිත් විටින් ගෙලු කෙලි සෙල්ලම් පරපුරෙන් පරපුරට ගෙන යන ගමනට මෙම අවුරුදු උත්සවයෙන් කෙරෙනුයේ අනුප්‍රාප්තිය සේවයකි. මෙම සිටිත් හා වාරිතුව අප දරුවන්ට පෙන්වා දී මවුනට අවුරුදු සිටියේ අවබෝධය ලබා දීම වැඩිහිටි අපගේ උත්සාහය හා වේගනාවයි.

මෙම අවුරුදු උත්සවයේ සංවිධානය කටයුතු සඳහා මෙල්බන් වාසී ආගමිකයන්ගෙන් සහ ව්‍යාපාරික ප්‍රජාවගෙන් ලැබෙන මූල්‍යමය අනුග්‍රහය පිලිබදව ආදි ශිෂ්‍ය සංගමයේ සියලුම සාමාජිකයන් වෙනුවෙන් එහි නිලධාරී මවුල්ල තම ආදර ස්තුතිය පරිනමන්නේ කෘතඥවෙයි.

මෙවරද, බක් මහා සැණකෙළිය සුපුරුදු ලෙස 2013 අප්‍රේල් මස 14 වන ඉරු දින පුරා උද්‍යානය 8.30 සිට ඩැනන්ගෝන් සංදර්ශන පිටියේදී (Dandenongshow grond Bennet Street, Dandenong, Mel way 90 A7) පැවැත් වීමට කටයුතු සුදානම් කර තිබේ. මෙල්බන් වාසී ඔබ සැමගේ සහභාගිත්වය ගොරවයෙන් අප සංගමය අපේක්ෂා කරමු.

බක් මහා වූ සියලු දැමිල (ගින්න) අලුත් අවුරුදු සාමය සතුට පිරි සොහොනමත් වසරක් වේවා!

ශ්‍රී ලංකා ජර්මන් කාර්මික අභ්‍යාස ආයතනික ආදි ශිෂ්‍ය සංගමය

